



●中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对旅游工作作出重要指示指出，改革开放特别是党的十八大以来，我国旅游发展步入快车道，形成全球最大国内旅游市场，成为国际旅游最大客源国和主要目的地，旅游业从小到大、由弱渐强，日益成为新兴的战略性新兴产业和具有显著时代特征的民生产业、幸福产业，成功走出了一条独具特色的中国旅游发展之路。习近平强调，新时代新征程，旅游发展面临新机遇新挑战。要以新时代中国特色社会主义思想为指导，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持守正创新、提质增效、融合发展，统筹政府与市场、供给与需求、保护与开发、国内与国际、发展与安全，着力完善现代旅游产业体系，加快建设旅游强国，让旅游业更好服务美好生活、促进经济发展、构筑精神家园、展示中国形象、

增进文明互鉴

●5月17日，国家主席习近平向第八届中国-俄罗斯博览会致贺信。习近平强调，经过多年培育、发展，中俄博览会已经成为推动双边经贸合作的重要平台。希望两国各界充分利用本届博览会契机，深入交流，共享机遇，共同为推进中俄互利合作添砖加瓦，为两国新时代全面战略协作伙伴关系发展注入新动力

(均据新华社)

新时代 新征程 新伟业

加大培育力度 强化要素保障

卫东区创新平台赋能高质量发展

本报讯(记者朱江森)5月15日,研发人员在河南省人造石墨短流程工程技术研究中心紧张忙碌。“中心建成后,我们整合资源,针对短流程高密度石墨制品开展市级重大科技专项研发,并与一家研究院合作攻关大规格等静压产品高效焙烧和石墨化技术等4个项目,已获得7项实用新型专利,产品受到客户一致赞誉。”平顶山市天宝特种材料有限公司总经理顾超说。

近年来,卫东区持续加大高层次创新平台建设力度,平顶山市碳化硅材料中试基地获批全市首批中试基地,成功诞生首块8英寸碳化硅单晶,填补了省内空白……一批省、市级创新平台,载体不断涌现新的创新成果,为企业高质量发展和产业转型升级蓄势赋能。

“推进科技创新,发展新质生产力,创新平台、载体建设是关键。”卫东区科技局局长刘璐说,该区着眼高能级创新平台、载体建设这个“关键变量”,持续激发创新活力、提升创新效力,推动各类创新平台、载体实现了从无到有、从有到优的跨越,促进科技创新成为“最大增量”。截至目前,该区已培育省、市级创新平台、载体52家,科技创新体系日趋完善。

按照筛选储备、培育发展、组织申报并重的原则,该区建立“微成长、小升高、高变强”梯次培育机制,实施“五库齐育”模式,培育后备力量,为打造高能级创新平台、载体提供源头活水。截至目前,该区已培育国家高新技术企业27家、省“瞪羚”企业1家。

建设创新平台、载体,要素保障是关键。该区持续强化技术、人才支撑,促进创新链、人才链、产业链融通发展。严格落实首席科技服务员、科技服务综合体等工作机制,大力开展“万人助万企”活动。突出政策引领和支持带动作用,分类提供全周期政策宣讲、业务辅导。对创新平台、载体后备库企业,宣讲申报政策、惠企红利,提前“会诊”,指导把关申报材料;对已建成创新平台、载体的企业,全面落实科技项目申报、科技金融扶持等惠企政策,帮助企业做大做强。

同时,围绕数字化、新材料等新兴产业发展,该区谋划建设云上鹰城数字经济产业园、云石墨产业园等创新创业平台。云上鹰城数字经济产业园首期投入300万元的种子基金,全力支持数字化企业成长,已获批建设省、市级众创空间各2家,孵化科技型中小企业3家,实现年销售收入1000余万元,目前园区正在争创国家级众创空间。

我市349万亩小麦陆续进入收获期

郟县已经开镰收割

本报讯(记者毛玺玺 张鸿雨)风吹麦浪满地香,机声隆隆收割忙。眼下,我市349万亩(1亩≈666.67平方米)小麦陆续进入收获期,全市各级农机部门积极组织收割机抢收,确保颗粒归仓。

5月17日上午,在郟县茨芭镇东姚村的村路两侧,农机手驾驶着大型联合收割机在麦地里来回穿梭,收割、脱粒一气呵成,麦子颗粒饱满。茨芭镇地处山区,小麦成熟要稍早于其他乡镇。连日来的高温少雨天气,使该镇部分地区的小麦成熟时间比往年更为提前。当天同时开镰的还有茨芭镇苏坟寺村。

今年,市农业机械化技术推广中心靠前服务,全力做好“三夏”麦收保障工作。提前制

定应急预案和《“三夏”农机化生产工作手册》,依托农机合作社等农机社会化服务组织,建设16家区域农机服务中心和35支农机应急作业服务队,并与南阳、驻马店等周边地市提前对接,做好农具联动互助。开通24小时农机服务热线,在高速公路出入口、国道等重要路段设立跨区机收作业服务站,为外来农机手提供供需协调、后勤支援和作业信息咨询等服务。及时将联合收割机插秧跨区作业证免费发放到农机手手中,组织农机部门技术人员深入镇、村,让农户足不出户就能检验农具。今年以来累计检验农具1164台,培训农机驾驶员686人,发放跨区作业证959张。

李明俊在调研麦田管理工作时强调

加强麦田后期管理 及早部署夏种夏管 全力以赴确保夏粮丰产丰收秋粮种足种好

本报讯(记者孙鹏飞)5月17日,市长李明俊到鲁山县、叶县,深入田间地头察看小麦倒伏受灾情况,调研麦田管理工作,强调要坚决扛稳粮食安全政治责任,切实加强麦田后期管理,提前抓好夏粮收储服务,及早谋划部署夏种夏管,全力以赴确保夏粮丰产丰收、秋粮种足种好。

受近期大风天气影响,我市部分小麦出现倒伏。李明俊来到鲁山县碾子营乡井泉村、叶县任店镇寺庄西村的麦田

里,实地察看部分地块小麦倒伏情况,详细询问受灾面积、应对措施,强调要全面排查、准确统计上报小麦倒伏受灾情况,尽快组织保险机构进行定损理赔,最大限度降低农民损失,同时积极组织农技人员深入一线,结合实际开展技术培训和指导,指导农户科学落实防灾减灾关键技术措施。

目前夏粮生产已进入关键时期,李明俊十分关心麦田后期管理和夏粮收储工作,揉开麦穗仔细察看穗粒性状,向种粮大

户、技术人员详细询问小麦成熟前的病害风险、预防措施等,并走进中央储备粮平顶山直属库任店分库,了解夏粮收购准备情况。他强调,夏粮一天不到手,管理就一天不能放松。要狠抓麦田后期管理,全面落实小麦后期田间管理技术措施,当前特别要突出防“干热风”,迅速采取有效手段,通过喷施磷酸二氢钾等途径,减轻“干热风”对小麦灌浆的影响,努力增加小麦千粒重。要密切关注天气变化,及时发布预警信息,提前部署农机调配、烘干收储

等“三夏”服务保障措施,全面做好抗灾夺丰收各项准备,确保夏粮丰产丰收。要及早谋划夏种夏管,制定完善抗旱防汛应急预案,备足备齐化肥种子等农资,加强技术指导服务,确保秋粮种足种好,为秋季粮食丰收打下坚实基础。

李明俊还实地察看了省道325漯河线平顶山硃砂洞至鲁山申庄段(平鲁快速通道)改建工程进度,要求有关部门和鲁山县进一步压实责任,倒排工期、创新举措,确保工程早日完工、群众早日受惠。



争分夺秒忙生产

5月15日,工人从平顶山天晟电气股份有限公司2号车间的硅钢片材料前走过。

该公司位于郟县经开区,是一家集电力设备产品研发、生产、销售、安装于一体的高新技术企业,

今年订单已安排至10月,目前工人正争分夺秒生产,奋力实现年度目标任务。 本报记者 张鸿雨 摄

房贷利率政策下限取消

据新华社北京5月17日电 17日,中国人民银行、国家金融监督管理总局联合发布通知,首套和二套房贷最低首付比例分别降至不高于15%和不高于25%。中国人民银行还宣布,取消全国层面首套和二套房贷利率政策下限,并下调

个人住房公积金贷款利率。根据通知,对于贷款购买商品住房的居民家庭,首套住房商业性个人住房贷款最低首付比例调整为不高于15%,二套房商业性个人住房贷款最低首付比例调整为不高于25%。

同日,中国人民银行宣布,取消全国层面首套住房和二套房商业性个人住房贷款利率政策下限。中国人民银行各省分行按照因城施策原则,指导各省级市场自主确定是否设定辖区内各城市商业性个人住房贷款利率下限及下限水平(如有)。

大医精诚佑生命

——记全国五一劳动奖章获得者、市一院心血管内科二病区主任王晓琼

劳模展风采 筑梦新征程

直不疾不徐,语气温和,细心诊疗每一名患者,耐心听取病情描述,分析他们的需求和意见。

不少患者离开时想要她的私人电话,以便随时咨询,她均有求必应,在小纸片上写下手机号,递给患者。“好多县区的老病号,有时候通过电话或微信解答一下病情,就能少了他们的奔波之苦。”王晓琼说,“刚上班的时候,老师就说过,医生要以治病救人为初心,不管病人的身份地位怎样,每一个生命都值得被尊重,要敬佑生命。”

从医这么多年,王晓琼已经记不清多少次将无法回绝的红包上缴组织或存到病人的住院账户中。当患者家属要送锦旗表示感谢时,她总是婉言谢绝:“把钱花到病人需要的地方,这是对我最大的褒奖。”

2018年,王晓琼已经晋级副主任医师,但她仍选择心血管介入手术治疗作为突破口,决心继续挑战自我。她抛下两个年幼的孩子,前往郑大一附院进修半年,学习重症及冠脉介入治疗;2023年,又先后到北京大学第一医院、阜外华中心血管病医院进修,学习心律失常介入治疗,很快掌握了射频消融术和起搏器植入手术的女医师。截至目前,她带领科室团队已完成射频消融术、起搏器植入术50多例,技术越来越娴熟。

今年3月,王晓琼主刀成功为一名92岁高龄的肺癌晚期病人安装了起搏器,这也是市一院目前完成的起搏器植入年龄最大的患者。医术精进的同时,王晓琼在科研上也丝毫不放松。她申请并成功立项河南省科

技攻关项目,利用3年时间研究冠脉导丝技术,积累病例、研究数据,中英文撰写并反复修改,于2021年成功在SCI期刊发表专业论文一篇,实现了市一院SCI论文零的突破。同时,她还在全国及省级专业杂志刊物上发表论文10余篇,获专利两项,并以主编和副主编的身份出版两本医学专著。

在做好临床医生的同时,王晓琼开始涉足教学领域。她被平顶山学院聘为副教授,连续两年承担内科学的的教学任务,肩负起普及医学常识、教授诊疗技能、培养合格医生的责任。平均每月上6次课,每次她都认真准备,有时夜里做课件直到凌晨。

曾经获河南省五一劳动奖章、平顶山市三八红旗手、平顶山市拔尖人才、平顶山市学术技术带头人,青年科技奖及青年科技专家等多种奖项的王晓琼,今年五一前夕被授予全国五一劳动奖章。“每当看到病人通过我们的诊疗解除了病痛,获得了康复,那是我最开心的时刻。”她说。

(本报记者 王春霞)